Solution de la sérieN°2

Exercice .1:[es différents nombres d’oxydation de carbone dans les composés suivants sont :
CO:n.o. (C)+n.o.(O)=0avecn.o. (O)=—1I, n.o. (C)=1I.
CO2 :n.0. (C)+2n.0.(0)=0avecn.o. (0)=—1II, n.o.(C) =IV.C2042~: 2 n.o. (C) + 4
n.o. (0O)= —Ilavecn.o. (O)=—-1I, n.o. (C) =1IL
Pour I’azote on a:

NH3:x+3=0—x=-II HNO3:x—-6+1=0—>x=+V,NH4 T :x+4=1— x=-1II,
NH20H:x+3-2=0—-ox=-1, NO2:x—-4=-1->x=+IlI, N204:2x-8=0— x=+]V.

Exercice 2

Une demi-réaction met en jeu les deux entités d’un couple ox/red selon
Ox + ne & red
n,nombre des €lectrons mis en jeu par atome, est la différence entre les nombres d’oxydation respectifs
de I’oxydant et du réducteur.

Une diminution du nombred’oxydation correspond a une réduction.

Une augmentation du nombre d’oxydation correspond a une oxydation

FS '+ & oFET I+26-2I  MnO§+8H'+ 5¢ & Mn2H4H0,
) (+D) ©) (D) (+VID (+II)

réduction

AsO43' +4H +2¢ o AsO2 +2 HO, reduction ;
(+V) (-+11I)

L2+ 6H0 < 2105 +12 H + 106, C04 < 2C02+2 ¢, oxydation;
0) (+V) ) (+1V)

Exercice3 : Lesdemi-équations d'oxydoréduction sont
AP +3e  —= Al
MnOs () + 8H o) + Be™ —= Mn%(gq) + 4H20
NOs g + 4H @)+ 3= —=  NO( + 2H20

MnOs oq) +4H'ag) + 3¢ —=  MnOgzs) + 2H20



Exercice 4 : Conventionnellement un couple rédox sécrit: oxydant / réducteur(oxydant a gauche
et réducteur adroite). Il faut donc repérer I'oxydant et le réducteurdu couple. Pour celail faut

savoir qu'un oxydant est une espece capable de capter un ou plusieurs éectron(s). On

écrit: Oxydant+ne  —=  réducteur

Compte tenu de ces observations les couples sécrivent:

+

% 3t 2+
H (ag)/ Hag AU () Al Fe @w/Fe @

Exercice 5 : soit I'équation de la réaction suivante;

S2082_(aq) + H%;q) —— 28042_(&@ t 2Hgiq)
+VII +| +VI +1

1. L'éément dont lesymboleest Hgestle mercure (appeléjadis Hydrargyre ou vif argent).
2. Les couples mis en jeu dans cette réaction sont:
n.o du soufre diminue (+VII ——=+VTI) donc c'est une réduction et le couple rédox seécrit

82082_(uq) / Saz_(aq)
n.o du mercure augments (+I —=l1)donc c'est une oxydation et le couple rédox secrit
Hg* ey / Hg2* (aq)

3. Les demi-équations d'oxydoréduction correspondantes sont:
52082-(aq) +2e — 25042-(aq)

2Hg"wp+ 26 —=  Hgo¥()
4. L'équation chimique de la réaction étudiée est obtenue en faisant la somme membre a
membre des deux demi-équations redox précedentes.

52082 _(aq) + 26 — 25042_(0q)
2+
H922+(°Q) — 2Hg @ e

S208% () + Hg2% ) —= 2504%(aq) + 2Hg% (aq)

donc, on déduit:
L'oxydant est I'espéce qui capte les électrons. |1 sagit donc del'ion 52082(aq) Leréducteur est

+

I'espéce qui donne les électrons. |1 sagit de Iion Hg? (a0}



Exercice6
Oy dation : -26 x 5

+ 7 " +Ir
@) 2 PO -+ 5O —— 2P SCo0o + H 0

Réduction ; +5& x 2
- HPO; - est Doxydans

- - est le réducterr
b) Oy dation & - S
¢-J’Lf + T -+ 'L -
AsE; + Koo, —  Hds0, + K

t

Réduction = +No
- KCloy, » esr oxydant
- AsH; r esr le réducrewr

cl _ Oxydation : - 8 x 3
- IIT + + il
F AsH; + 4 Kf Oy — FH;As O, + JK('T:F

Réduction : + 68 x 4
= AsH; > esr e réducter
- KCHO; : est Poxydant

o) Oxydation : - 4 & « [
1 o -1 IV ] IV
Sn + -'il'HT"k Oy — Sn0s: + Z2H O “+ 4 T‘-.'Gi.

Réduction :+1& x 4
- HNO; » est Moxydarnr
- & : est le réductenr

el jon & - 8¢ x 3
+V - +11 +IV],

erwﬂj + 3 H.S — SN0 + HO + 3 HS50,

Réduction : +3éx &
- HNQ;: est Noxydant
- H.5 : est le réducteur

ﬂ Horry f= Jo x 1
.[a") +J +Ii +V +ir

3 Ag + 41?0, —  34gNOs; + 2H0+ NO

1

Réduction : +3éx 1
- HNO; : est oxydant
- Ag : est le réducteur
Sur les 4 HNO;, un seul est réduit. Les 3 autres HNO; libérent leur nitrate

sans échange d'électron pour former les 3 AgNO;.
=) Oxydation ;- 2¢ x 1

lﬂ + -='-ffl + T
Cu + 4HT"~O_; — CufWNOy): + 2H0 +3T“-03

Réduction : +1é x 2
= HNO; » est oxydant
- Cu : est le réducteur
Sur les 4 HNQ;, 2 sont réduits. Les 2 autres HNO; libérent leur nitrate sans

échange d'électron pour former le Cu(NO3) .



Exercice7 :
1. Lesdemi-équations d'oxydoréduction sont:

clo/cl; 2C1I0 (g + 4H wy + 27— Clzg) + 2H20
Cla/ClIr Clag) + 2 —— 2Cl (aq)
2. En faisant la somme membre a membre de I'inverse de la premiéere demi-équation etde la

deuxieme et apres avoir smplifier par 2 on a
Clag) + 2H20 S 2ClO (aq) + 4H"(oq) + 2€” Oxydation
Clag) + 2¢° — 2Cl e Réduction
Clagy+ H2O —= ClO (aq) * Cl'(aq) + 2H (aq)
3. Laréaction acidobasique entre lesions oxonium et les ions hydroxyde sécrit:
2H"(ag) + 2HO (aq) __-, 2H20

4. En faisant |la somme membre & membre des deux derniéres égquations et aprés simplification par H*et

par H20 on &

Clzg) + H20 - ClO (aq) *+ Cl'(aq) + 2H'(aq)
2H+(aq) + ZHO-(aq) - 2H-0

Clag)+ 2HO (o9 —* ClO(aq) * Cl'aq) + H20



